

大學校長會議 私校籲公私校同步減招

【記者林良齊／台北報導】大學校長會議今天在中興大學舉行，私校轉型退場是關注焦點之一，但教育部訂定的私立大專校院轉型及退場條例草案尚未開始審查。面對少子化對大學招生衝擊，私立大學協進會與私立私大協進會呼籲教育部，應盡早定案公私校同步減招。教育部預估，109學年度大專校院一年級學生入學新生將

僅剩21.7萬人，較108學年度減少約2.4萬人，之後更將一路下滑至117學年度的15.7萬人。私立科大協進會理事長、台北海洋科技大學校長唐彥博表示，少子女化的後果不能僅私校來承擔，公私校應同步減招；私立大學協進會理事長、世新大學校長吳永乾也呼籲，除了私校要退場外，表現不如私校好的公立學校，也要列入退

場考量。私立大學協進會秘書長、東吳大學法律系副教授林桓分析，前段私校與後段私校看待轉型與退場有落差。依教育部的草案來看，即使營運健全的私校想要調整營運模式，可能會被列入專案輔導學校，草案中的專案輔導學校在私校看來「根本就是清算前的準備」，因為草案中只有棍子沒有胡蘿蔔

，是十分消極的法規。林桓說，私立大學面臨招生減少的低潮期，評估以117學年度年為最低點，大學日間學制新生約15萬人，其後又可

能漸增加；如果國立大專校院招生人數不變，私校平均招生註冊率未來將僅剩35%。唐彥博也指出，私校法規定私校的停招等事項，要經由

私校諮詢會同意，但草案中卻架空私校諮詢會。私校諮詢會中多是私校代表、工會、專家學者等代表，「程序不應便宜行事」。

台大提案

專任師期刊兼職 免報學校核准

【記者吳佩旻／台北報導】台大校長管中閔上任前被媒體報導，擔任公職期間曾接受雜誌不定期邀稿。台大人事室在全國大學校長會議中主動提案，請教育部同意國立大學專任教師得兼任國內外學術期刊編輯等職務，免依法報經學校核准。對此，教育部初步表示將研議放寬相關辦法，讓學校有所依循。

台大提案指出，根據現行教

師兼職規定，公立學校教師在服務學校以外的機關兼職，須依公立各級學校專任教師兼職處理原則辦理，兼職範圍及許可程序，則依公務員服務法規定辦理。另外根據司法院第963號解釋，如係專為學術研究發行的刊物並非出版業，公務員兼任其中職務，非法律不允許。此外，教育部104年曾發出解釋函，為鼓勵教師的學術研究及知識成果導入社會應用，

教師若對其本職工作、學術名譽及尊嚴無不良影響，也沒有與本職不相容的五款情形，得免依公立各級學校專任教師兼職處理原則報經學校核准。這項提案將在下午進行討論，教育部書面回應表示，將研議放寬大學專任教師得兼任國內外學術期刊編輯等相關職務，免報經學校核准，並納入公立各級學校專任教師兼職處理原則，讓學校有所依循。



全國大學校長會議上午在台中中興大學舉行。

記者黃仲裕／攝影

學測首度選考 報考自然科少 2.6萬人

〔記者吳柏軒／台北報導〕大學學測即將在二十五日登場，今年首度改採「選考」而非五科全考，大考中心最新統計，今年

總計十三萬八千多名考生中，報考自然科僅十一萬一千多人，有二萬六千多人放棄選考，社會報考則僅十二萬四二二七人，五科全考減到十一萬八千多人。

學測也由國文、英文、數學、自然、社會五科全考改為選考制，考生可視大學採計需求自由選擇考科。

偏人文或理工更明顯 跨組升學可減

大學招聯會分析，預計逐年選考將會更趨明顯，未來考生會更加選擇要偏人文或偏理工，希望過往跨組升學的現象可以減少。

相對於一〇七年有十三萬六四六五人五科全考，大考中心統計，今年各考科報名人數都出現下降，國、英、數等有十三萬六千到十三萬八千人報名，但社會報考人數僅十二萬四二二七人，自然更剩十一萬一七七五人。

因應十二年國教更強調適才適性，大學招生考試今年首推新制，大學招生對學測科目採計由最多五科改為上限四科，大學

招聯會綜合業務組組長王盛麒認為，選考可讓考試壓力減少，常有家長抱怨孩子對自然科沒興趣，為了學測被逼著念，未來逼迫情況應會改善。

學測報名人數

國文	▶ 13萬8248
英文	▶ 13萬8071
數學	▶ 13萬6379
社會	▶ 12萬4227
自然	▶ 11萬1775
報名考生總數	▶ 13萬8390

註：去年13萬6465名考生
需5科全考

資料來源：大考中心

製表：記者吳柏軒

自由時報

A15



林老師帶領學生走出教室，與員林市的日佐甜室合作，協辦那個院里青市集。（記者方一成攝）

大葉那個院里——青市集

中小企業實務課程 與員林日佐甜室合作

合作，一月五日登場的「那個院里——青市集」，雖然活動只有一天，卻深受好評，謝謝大葉大學企管系師生的創意，豐富了整個活動。

【記者方一成／彰化報導】大葉大學企業管理學系「中小企業實務」課程，以「市集」為課程主軸，不只是介紹相關知識，林孟儀老師更帶領六十一名學生走出教室，與員林市的日佐甜室合作，協辦「那個院里——青市集」。

授課老師林孟儀昨（十）日表示，

「中小企業實務」課程內容涵蓋企劃、宣傳、執行，除了邀請時玉麟老師分享市集企劃經驗，引導學生去發想如何規劃市集，期末考更與員林地區頗具盛名的日佐甜室合作，讓學生扮

演行銷公司，與企業主合作，實踐團隊的創意能量，完成一場市集活動。

這場期末測驗有別於傳統筆試，經過向業主提案、修改、確認提案等步驟，學生一方面學習到怎麼做企劃，了解一間公司的分工與運作，另一方面也能認知到，創業不是有資金就好，有很多細節要注意。

日佐甜室老闆黃聖雄表示，日佐甜室不只是一間甜點咖啡店，更希望能與社區連結，帶動員林地區的觀光，因此有舉辦市集的想法。考量自己沒有市集經驗，特別與在地的

企管系大四生王心煜表示，市集不是帶東西去賣，還包含場地分配與布置、活動宣傳、物品陳列、現場直播、互動遊戲等環節，實際舉辦活動當天也有很多突發狀況要處理，她在此次活動扮演總召的角色，要統合、分配、規劃活動，收穫很多。

企管系三年級學生許庭榕表示，這次市集除了協助活動規劃，他們也準備了仙人掌盆栽和小番茄去販售，課程有教大家商品陳列展示技巧，每一個盆栽都是他們親手裝飾的，順利完成市集活動，很有成就感。



南華大學舉辦溫馨Formal Dinner，邀請傑出教師、學生與校長共進晚餐。圖／南華提供

南華推共進晚餐 拉近師生距離

【記者羅智華嘉義報導】在國外念過書的留學生都知道，像是劍橋、哈佛等這些歷史悠久的名校，都擁有行之有年的「Formal Dinner」傳統，定期由校長邀請學生一同用餐、拉近師生距離。為讓台灣學生也能感受國際學術傳承已久的校園特色，南華大學特別將這項文化引進學校，利用學期末邀請學生與老師與校長共進晚餐，透過彼此的良好互動，更讓人感受「南華大家庭」的溫馨氛圍。

「很高興能與學生以及教職同仁共餐，

一起話家常的氣氛很美好。」談起Formal Dinner這項文化，南華大學校長林聰明說，當年自己到美國深造，學校院長也常邀請他們到家裡用餐，讓來自台灣的他，在異鄉感受到濃濃的人情味。

林聰明表示，南華學生多來自於中南部且多半為弱勢家庭，因此更需要給予關心、鼓勵，很高興能將海外這種溫馨的共餐文化帶進南華，讓學生感受到校方關懷與用心。身為校長，也能在席間分享自己一路走來的學習歷程。

南華大學主任秘書葉月嬌表示，校方會定期邀請傑出教師以及各學院推薦的學生前來參加Formal Dinner，一邊享用美味餐點，一邊與師長聊天，像是此次參加晚宴的學生王新福，就是榮獲「全國身心障礙技能競賽」第三名佳績的聽障生，他努力克服聽力障礙、發揮潛能的勵志故事也讓師長聽了相當感動；而這樣的共餐文化更成為南華推動生命教育的一部分，不只有助於培養學生相互激勵的上進心，還有機會學習到國際餐桌禮儀。

台大醫涉論文造假 管中閔：學術倫理是基本要求

【台中訊】台大醫院醫師傳出涉及論文造假案，台大校長管中閔表示，此案牽涉細節複雜，他要看到完整報告才會有正式說明，但學術倫理對任何學者都是基本要求。

蘋果日報報導，台灣大學醫學院附設醫院醫學研究部主治醫師陳昆鋒有多達10篇論文遭科技部認定造假，科技部對陳昆鋒祭出停權2年的處分，並追回相關經費。

108年全國大專校院校長會議昨天上午10時在中興大學舉行，管中閔近二時出現於會場。

媒體詢問論文造假案一事，管中閔表示，此案牽涉到學術倫理，細節很複雜，他目前瞭解的資訊有限，要等看到完整報告才會有正式說明，現在如果要知道細節，可能台大醫院比較清楚，不過，學術倫理對任何學者來說都是基本要求。

台灣大學去年一月選出管中閔為校長後，後續傳出兼職、利益迴避等爭議，媒體詢問管中閔如何看待外界的質疑聲浪，是否要對外說明澄清，管中閔僅簡短回應，過去的事情已經過去，現在要做的是明天的事。

眾聲日報 9版



台大校長管中閔(前)10日出席全國大專校院校長會議，會後受訪表示，學術倫理對任何學者都是基本要求。

教授傳涉學倫爭議 陽明：如論文造假撤銷升等

【台北訊】台大醫院醫師陳昆鋒傳涉嫌違反學術倫理，陽明大學教授蕭崇璋也傳涉入其中，陽明大學校長郭旭崧表示，學校已重啟調查，如造假論文被用來升等，將撤銷升等。

蘋果日報報導，台大醫院醫學研究部主治醫師陳昆鋒有多達10篇論文遭科技部認定造假，科技部對陳昆鋒祭出停權2年的處分，陽明大學生物藥學研究所教授蕭崇璋涉入其中2篇，也被處分停權2年，兩人都遭科技部追回相關經費。

陽明大學校方聲明稿表示，蕭姓教授與台大教授共同組成研究團隊，由於研究乃學術分工，去年曾召開學術誠信委員會，確認蕭姓教授論文負責部分，沒有違反學術倫理之虞，但蕭姓教授為避免造成各方困擾，仍委由校方代為繳回經費。

教育部指出，科技部判定蕭崇璋造假，但陽明認為並無違反學倫，兩邊看法不同，由於蕭崇璋涉入的5篇論文中，有2篇論文為升等參考論文，因此發文請陽明重新調查。

郭旭崧受訪時表示，學校已經組織委員會，重新啟動調查，如果發現確實有違反學術倫理，將會按照規定處理，如果造假論文被用來提報升等，將撤銷升等、退回副教授。

眾聲日報 9 版

再傳造假 科技部擬主動公開重大違反學術倫理案

【台北訊】台大醫院醫師陳昆鋒傳出有多篇論文遭科技部認定造假。科技部表示，正研議修正「科技部學術倫理案件處理及審議要點」，未來擬主動公開重大違反學術倫理案。

肝癌新藥研發名醫、台大醫院醫學研究部主治醫師陳昆鋒，遭媒體披露有多達20篇論文遭科技部認定造假。科技部已對陳昆鋒祭出停權2年的嚴厲處分，期間不得申請科技部補助，也追回88萬元經費。

科技部緊急召開記者會說明，研究誠信辦公室主任詹文旭表示，科技部是接獲檢舉，審議會經過初審、複審過程，最後決議不公開，至於是甚麼理由不公開，他說，「不便說明」，不願正面證實陳昆鋒造假案是否屬實。

科技部指出，依科技部學術倫理案件處理及審議要點規定，目前對於違反學術倫理案件，如經審議決議公開，是以新聞稿或記者會方式對外公佈，並在研究誠信電子報發布；未決議公開案件，以去識別化方式摘要公開，警惕研究人員勿重蹈覆轍。

科技部說，根據統計資料追溯各違反學術倫理案件發生的時間點，已經審議作成處分180餘案中，發生於民國95至100年最多，違反行為態樣以「抄襲」占9成以上最多。審議違反學術倫理案件，除在獎補助案件審查中經職權立即發現者外，通常多是數年前所發表的論文或執行的計畫，平均

差距約在5年左右。

換言之，論文發表後，其實是需要經過學術社群的長期討論、驗證，可能在多年後才被發現有學術倫理問題。

科技部也表示，正參酌各國規範及作法，研議修正「科技部學術倫理案件處理及審議要點」，未來將朝重大違反學術倫理案件以主動公開為原則方向規劃修正。



台大醫師陳昆鋒傳出論文造假案。科技部誠信辦公室主任詹文旭（右）2日表示，正研議修正學術倫理案件處理要點，未來擬主動公開重大違反學術倫理案。

任教須一年業界實務經驗 科大憂不利聘用博士師

【台中訊】技職教育法規定，技職校院教師須具備一年以上業界實務經驗，科大擔心此規定不利於聘用博士級人才擔任師資。教育部表示，過年後將針對相關條文進行檢討。

108年全國大專校院校長會議在中興大學舉行，邀請全國13所公私立大專校院（含軍警校院）校長參與，進行提案討論。

台灣科技大學提案指出，技術及職業教育法規定，擬至技職校院任職者，須具備一年以上與任教領域相關的業界實務工作經驗，但現在國內產業尚未成功升級轉型且未提升進用高階研究人才意願，擔心此規定不利於優秀博士級人才就業機會，希望教育部進行影響評估。

高雄科技大學提案也指出，國內產業對博士級人才的晉用需求偏低，導致博士級人才取得業界實務工作經驗受限，建議放寬認定，讓擁有相關證照、技藝、執行產學合作計畫的經歷都可納入。

教育部技術及職業教育司長楊玉惠表示，民國104年公布技職教育法後，施行至今已3年，針對一年實務經驗的規定，已放寬產學合作績效也可納入實務工作經驗，教育部也會再進一步瞭解，規定放寬後是否還會影響技專校院的師資人才聘用。

教育部代理部長姚立德指出，技職教育法實行已經3年，原先的條文立意理想，經過3年多運作，教育部正在蒐集各方意見，預計過年後針對相關條文進行適當處理。

沈育如／臺中報導

一百零八年全國大專院校校長會議昨天及今天在中興大學舉行，今年主題訂為「預見二〇三〇+未來大學」，教育部與科技部表示，為了讓博士生專心做研究，不需要因工作兼差而分心，預計一百零八學年度起，教育部將每月提供博士生兩萬元津貼，科技部再加碼，預計每年可補助八百名到一千名博士生。

教育部代理部長姚立德表示，為促進國家產業發展，應該維持博士研究人力的質與量，因此教育部一方面維持博士班招生名額，同時也與科技部研議，將提供博士生津貼；也建立把關機制，包括檢視博士生的研究成果後再核發津貼。

科技部部長陳良基表示，國外的經驗是給博士生每個月三萬元到五萬元，目前與教育部研擬的津貼，也會朝這個方向，最快今年度實施。

受少子化影響，教育部預估到一百零九學年度，大專院校新生將銳減兩萬四千人，勢必造成更多學校退場及轉型，除了教育部目前鼓勵「公公併、私私併」之外，立法委員也提出「公私併」的建議。

姚立德表示，大專院校合併不是為解決少子化問題，而是提升學校競爭力，不過公立學校與私立學校結構不同，併校較困難。

助博士生做研究 教部擬發津貼兩萬元

赴陸改行程須申請 大學校長反對

■記者簡立欣／
台中報導

▶綠營擬修法，公務員去大陸須提前申請。圖為民眾在桃園托運行李。(本報系資料照片)



各校群起附議 實務運作仍有困難

內政部最新要求，國立大學11職等以上的教授赴大陸除了要先申請之外，若有行程變更，也應依規定事先申請行程變更；國立成功大學提案表示，實務運作上有困難，建議如果有行程變更的情況，經學校同意即可。全場大學校長皆附議，教育部承諾把各校立場轉告內政部。



▲公務員赴陸，如行程有變更也須事先申請。圖為高普考放榜，考生到國家考場看榜。(本報系資料照片)

成功大學10日於大專校院校長會議提案表示，1月4日收到內政部公文，依照函文，相當於簡任第11職等以上公務員、兼任行政職務的教師進入大陸地區者，原本就要在預定赴大陸當天的兩個工作日（不含申請日、出發當天、以及國定例假日）之前向內政部提出申請，經許可後始可赴大陸；不過，依照赴陸許可辦法第8條，內政部提出新的要求，就是就算申請案經過許可，嗣後如果當事人預定赴大陸的活動期間、活動內

容、接觸對象等與原先行程不符，應另外申請，才符合審查的意旨。

降低教師擔任意願

不過，成大校長蘇慧貞表示，該校主

管反映，如果遇到像天候等不可抗力因素，或是臨時有訪問、校際活動，可以為學校增值，卻因為沒有重新申請，就會被檢討，實在很不合理。

「我們看不出這有何管理的意義？」

蘇慧貞忍不住重話批評，內政部的做法是要求出門在外的人隨時更新行程，還要隨時記得找到通訊方式去通報，不但是擴大解釋人在異地所有臨時情況，也不信任學校自我課責的能力，「對所有大專院校的功能都沒有想像也沒有期待」；結果變成最有行政能力的教師，根本就不想擔任行政職務。

各部勿用想像定義大學

蘇慧貞態度堅決地表示，大學是要爭取自治，而不是請教育部去「確認」內政部的函文；就像稍早清華大學校長賀陳旦表示的，「各部會用自己的想像去定義大學，」結果勞動部、主計總處、環保署、人事總處全都伸手到大學自治裡。全場大學校長皆附議，教育部代理部長姚立德則承諾把大學校長立場轉給內政部。

旺報 A4 版

管校長開創台大未來的要務

揮別565天台大群龍無首，管中閔校長元月8日上任。引頸而盼的是如何開創未來。

高教為一國盛衰的基石。然而面對瞬息萬變與人文素養衰落時代，台大應珍視的育才理念與核心價值為何？在經濟下滑，欲迎頭趕上備妥亞洲時代良機，低薪與短缺的高教資源當如何籌措？更重要的是在全球爭才與台灣人才流失之際，台大如何出奇制勝？

傾聽異己廣開言路

大學是帶動社會進步變革的前驅力，台大面對社會殷盼，經此次風雨後，正是變革契機；然台大人自視高、包容力不足弱化團隊力，加上體制革新過緩，長年近親繁殖致胸襟窄化，難像哈佛醫學院教授隨時見賢思齊。

因此管校長的第一要務是找具熱誠、無私的恢弘志氣者挑大樑，傾聽異己之見，自下而上體制漸進革新；如加州大學的教授參議會（faculty senate），能留意不同領域新發展與去何處挖何角，引進一流師資，拓增師生多元化，提升行政效率；又能栽培如克拉克·科爾（Clark Kerr）與田長霖校長等熱心校務領袖。尤其自《大學新聞》停刊後，重要議題激發腦力激盪的討論空間少，須廣開言路，讓不同爭議尋妥最佳共識。

其次要深思台大未來教育哲學。哈佛大學德瑞克·波克校長提出大學教育要培養學生溝通、思辨、道德理解、公民責任、拓廣興趣、體驗多元生活、生涯規劃及迎接全球化挑戰的8項能力。台大若欲達亞洲旗艦目標，應思索如何孕育亞洲未來領導人，包括培養學生寬闊心

胸、創意、明辨是非判斷力、跨國／跨文化的理解與團隊合作及解決問題能力；尤其台大的研究所與博士後教育須深刻省思如何培養具廣博識見能貢獻社會的頂天立地人才，帶動台灣高教展翅高飛。

學術研究上，台大雖在某些領域有國際聲譽，但對國內興革與國際未來的重要需求（如年金改革、政治領袖選拔興替制度與氣候變遷等），缺少全盤前瞻規劃的跨域研究國際嶄新策略；假論文問題彰顯教師升等制與僅追求國際排名，反喪失「敦品」的高風亮節。期盼管校長凝聚校友與仁人志士，振衰起敝，引領台大面對未來挑戰；以知識份子的高度使命感勇於開創未來。

辦教育絕不是為錢

在《高等教育為公共福祉》一書中，強調高教不僅協助學生往後發展，更要備妥莘莘學子於多元民主社會仍能保存重要的永恆價值，進而謀求大眾最大福祉。因此台大應首重培養優質公民遠甚於「打世界盃」，聆聽參與公益者的建議，敦促大學有「止於至善」的扎根作為。

紐約巴德文理學院院長與中歐大學董事會主席的里昂·博茲坦（Leon Botstein），直言辦教育最要緊的是理想、目標及創新計畫，絕不是錢。簡言之，台大欲重拾高教的龍頭，首長須察納雅言導引國內高教重要思辨，齊心協助台灣高教起飛。

金傳春／台灣大學公共衛生學院
兼任教授、台大校友

助博士生安心研究 教部月給 2萬科技部另加碼

【台中訊】為鼓勵優秀學生讀博士班並安心研究，教育部表示，規劃每年補助800至1000名博士生，除了教育部每月提供2萬津貼，科技部還會另加碼，最快108學年度實施。

108年全國大專校院校長會議在中興大學舉行，邀請全國13所公私立大專校院（含軍警校院）校長參與，傍晚舉行記者會。

教育部代理部長姚立德表示，國家關鍵產業需要有優秀人才鑽研更高端的技術，例如5G產業、人工智慧、半導體等，基礎科學領域也很重要。

要，因此除了博士班要維持一定名額，也應該提供一定程度津貼，不要讓博士生邊兼差邊研究，提供的津貼和學生到產業工作的薪水不要相差太多。

根據教育部資料顯示，各大專每年需要聘任的教師大約600至700人。姚立德指出，教育部規劃和科技部合作，每年補助800至1000名博士生，補助時間約3至4年，除了教育部每月提供新台幣2萬元津貼，科技部還會另外再加碼，希望最快從108學年度就能開始實施。

眾聲日報 9 版



108年全國大專校院校長會議10日在中興大學舉行，教育部代理部長姚立德（右2）表示，國家關鍵產業需要有優秀人才鑽研更高端的技術，因此除博士班要維持一定名額，也應該提供一定程度津貼。

私大疾呼

招減步同私公

民進黨立委蔡培慧（右起）、張廖萬堅、黃國書，昨天在立法院出席「私立高中職經營困境」公聽會，邀請相關官員、教育業者、學者專家、社團代表與談。
（中央社）



【台中報導】
少子女化衝擊大學招生，高教辦學不易，私立學校校長建議教育部應建立常態調整機制，超過基準再由教育部審查，公私立大學應同步減招。

一〇八年全國大專校院校長會議昨天在中興大學舉行，邀請全國一百七十三所公私立大專校院（含軍警校院校長參與，下午分組討論，主題為「預見二〇三〇未來大學」。

清華大學校長賀陳弘表示，台灣的大學在二十年間從五十所增加到超過一百五十所，但高教資源並沒有增加，和其他各國相較，台灣的高教辦學品質不錯、學雜費又低，可說是世界大學中CP值最高的一群。過去高教經常被批評缺乏國際競爭力、學用落差，賀陳

弘指出，這些問題不是憑空而來，平均投資在每位學生身上的資源不足，導致教研發展緩慢，轉型差異化困難，加上少子女化，學校資源有限，要辦好學校很難，又缺乏良好的退場合併機制。

對於高教未來的發展，賀陳弘認為，大學必須要社區化，讓象牙塔世俗化，並透過產學合作、創新創業來擴散知識，人才更要流動，業師進來教學，學生出去學習，讓大學成為開放的大學。

總結私立大學組結論的逢甲大學校長李秉乾表示，雖然討論主題訂為預見二〇三〇未來大學，但私校關注的不是學校二〇三〇年的樣子，而是尋求學校如何才能走到二〇三〇年的道路。

學雜費應常態調整

李秉乾提到，大學校長負責帶領學校培育高教人才，而大學和教育部應建立夥伴關係，教育部要尊重大學自主管理並適度鬆綁，如學雜費應建立常態調整機制，學校調整後報部備查，超過基準再由教育部審查，教育部學雜費審議小組應是諮詢單位，而非決議機關。

在獎補助款上，李秉乾指出，教育部應放寬獎補助款的指標門檻，例如全校師生比、校舍面積、師資結構和經費使用等；而人事費是教育資源主要支出之一，應該讓學校彈性聘任，當組織變動轉型時，如果教師無法勝任也應該有退場機制，而非讓教師任用如同終身制保障，欠缺彈性運用。

私立大學組也建議，大學校院招生員額和學制調整應彈性化，尤其國立大學年年增加繁星管道名額，導致私校招生不足，被酌減名額，面對少子女化趨勢，公立大學應該和私立大學同步減招，因應人才需求，教育部應授權學校調整招生名額，讓不同院系所之間的名額可以相互流用。

論文造假 台大醫失望 菁英中的菁英

名醫陳昆鋒懲處5年內不得申請研究案 陽明大學再查蕭崇瑋

【記者簡浩正、林良齊、吳佩旻、李樹人／連線報導】專精肝癌標靶藥物臨床研發的台大醫院醫研部主治醫師陳昆鋒，被爆論文造假後，昨電話關機拒絕對外回應，科技部將其停權十年；台大醫院、台大也提出五年內不得申請研究案懲處，同時成立「研究誠信辦公室」加強論文查核。

「失望。」台大醫院發言人王亭貴得知此事後，表達醫院的看法。陳昆鋒是台大醫院極為少數的「研究型醫師」，名額稀少，外界喻為是菁英中的菁英。

王亭貴表示，陳昆鋒論文造假一案於二〇一六年被發現，當年就已決議，陳五年內不得申請院內與台大研究案，該禁令也將於兩年後解禁。根據媒體報導，陳昆鋒表示是「認知有落差」，但只能接受這樣的結果。

陳昆鋒論文造假案，陽明大學教授蕭崇瑋也牽涉其中，校長郭旭崧說，去年接獲通知後，隨即召開學術倫理委員會，最後認定蕭崇瑋並未違反學術倫理，但科技部未接受，近期重啟調查，七日已開過會議，屆時若證實違反學術倫理者，將撤銷升等資格、退回副教授。

台大校長管中閔說，待了解完整內容再正式說明，至於學術倫理的態度，他強調「這是對任何學者的基本要求。」



台大醫師陳昆鋒被爆論文造假，昨拒絕對外回應。
圖／翻攝國家新創獎官網

學學相護 看媒體辦案

本報記者陳宛茜

台大醫院陳昆鋒違反學術倫理案，去年初即遭科技部審議會判定造假，並停權十年。如此重大造假案，科技部卻要等媒體踢爆才肯承認；記者會上遭砲轟後，才又只用一個部務會議的時間，便火速通過修法，將違反學術案修正為「以公開為原則」。擺明「看媒體辦案」，政府的判斷和行政能力何在？

陳昆鋒爆發學術倫理案，學界並不意外。因為早在兩年前台大郭明良學倫案爆發時，陳昆鋒多篇論文便遭同一網站踢爆造假。然而過了兩年，政府做了什麼？造假論文還學嗎？補助金額追回來了嗎？司法機關又擁有封鎖實驗室、查扣證物的調查權？

陳昆鋒有十篇論文被判定造假，擺明是「學術累犯」，審議會卻判定不公開，除了「學學相護」，實在很難找到令人心服的理由，這樣的審議委員組成令人失去信心。而科

技部長陳良基明明一年前便覺得「不對」，一年來遲無作為，媒體踢爆後卻能一天內就火速修法，也讓人對部長打擊學術造假的能力和決心，產生懷疑。

從郭明良案到陳昆鋒案，兩年來台灣的學術倫理風波，如雪球般愈滾愈大，政府卻始終原地踏步。長期追蹤學術倫理案的「科學月刊」前總編輯蔡孟利直言，「台灣學術界最大問題，便是什麼都沒改變。」

蔡孟利還為此發表兩部學倫醜聞小說，用虛構筆法揭露台灣學界的黑暗內幕。在第一部小說「死了一個研究生以後」，他透過女主角死亡事件引起警界的關心調查，這才找到真相。

蔡孟利說，此一設計隱喻台灣的學界自律「已死亡」，須靠外界力量解決內部。他也直言，面對台灣學術造假，如政府永遠抱持息事寧人的態度，沒給予司法單位獨立調查權，成立再多的學術倫理辦公室也沒用。

新聞眼

近年違反學術倫理案件

案情	懲處
屏教大前副教授陳震遠利用偽造人頭帳號進行同儕審查，遭英國期刊撤銷60篇論文	共同掛名的教育部長蔣偉寧因此請辭下台，科技部將陳震遠停權10年追回42萬研究主持費
國外網站揭露台大前教授郭明良研究團隊論文涉造假，台大調查認定有8篇論文造假，另有11個研究計畫違反學術倫理	科技部對郭明良追回經費154萬，並停權10年
中研院生化所前特聘研究員陳慶士，遭美方踢爆8篇論文造假	辭去美國俄亥俄州大學教職及中研院研究員
2018年 台大醫師陳昆鋒、陽明大學教授蕭崇璋等人10篇論文造假	陳昆鋒遭科技部停權10年，並追回68萬元，蕭崇璋停權5年，追回32萬5千元

資料來源／科技部、教育部
製表／陳智華

聯合報

遲遲沒揭露
科技部挨轟

台大再爆論文造假

學倫案 學者批 累犯都沒事

科技部：除了情節輕微 未來違反學術倫理 將主動公布

聯合報

A2版

【記者陳宛茜、林良齊、何定照／台北報導】繼台大教授郭明良涉嫌論文造假案後，台大醫師陳昆鋒再爆違反學術倫理。科技部早於去年初召開審議會，認定十篇論文造假，並處分停權十年；有五篇論文是共同作者的陽明大學教授蕭崇璋則被停權五年，但科技部遲未公布。直到媒體披露，科技部昨才火速修改法規，未來違反學術倫理除情節輕微，將主動公布。

根據科技部調查，被認定造假的十篇論文，發表於二〇一一年到二〇一六年間，問題包括圖文或資料不當重複使用、反轉或裁切等，二〇一六年被檢舉有問題，台大及科技部才著手調查。去年初科技部完成調查，除停權處分外，另追回陳昆鋒六十八萬元研究計畫主持費，蕭崇璋卅二萬多元主持費。

對於外界質疑科技部隱匿此案，科技部研究誠信辦公室主任詹文旭說，當初審議此案時，學術倫理審議會決議不公開，他強調，科技部並非沒公開，只是沒揭露姓名，是以「去識別化方式」摘要公開。

對於外界質疑科技部隱匿此案，科技部研究誠信辦公室主任詹文旭說，當初審議此案時，學術倫理審議會決議不公開，他強調，科技部並非沒公開，只是沒揭露姓名，是以「去識別化方式」摘要公開。

媒體質疑審議會組成及決議過程，詹文旭回應，審議委員共十位，以外部委員居多，採共識決，一般會決定公開的，是教育警惕意義非常重大者。媒體問及審議會究竟依據何種標準決定公開與否、違反學術論文內容、

團隊人數等，詹文旭一律說都不公開，遭質疑「鬼打牆」。

對於學界再爆重大學術倫理案，科技部部長陳良基昨天出席大學校長會議受訪時表示，台大因為競爭激烈，造成部分教師鋌而走險論文造假。幾個月前知道陳昆鋒案經審議會決議不公開時，他也覺不當。

宜蘭大學生化系教授、台灣「科學月刊」前總編輯蔡孟利說，陳昆鋒案早在兩年前便和郭明良案一同遭網站曝，科技部當時便表示要修改審議要點，但兩年過去，唯一改變是要讓研究生、論文新手去修「學術研究倫理教育課程」，「真正犯錯的累犯都沒事」。

中研院院士曾志明表示，台灣處理學術倫理案，既缺乏可查扣證物、封鎖實驗室的調查權，也沒有撤稿的懲處機制，對學者缺乏警告效果。

中研院院士李文華則認為，台灣可學習美國作法，學倫案還要重罰學校，「讓學校監督是最好的方法」。

大學校長會議

拚競爭 教將推公私併校

【記者吳佩旻、林良齊／台中報導】近年多所公立大學合併，包括清華大學與新竹教育大學、東華大學與花蓮教育大學等，而近日交通大學也要與陽明大學談合併，但至今國內仍未觸及公私校合併。教育部代理部長姚立德昨出席大學校長會議時表示，將推動公私併校，包括私校董事會挪出一半席次讓公校代表參與，或將來國立大學法人化後與私校合併，都是研擬方向。

昨天分組討論時，清大校長賀陳弘指出，大學整合建議應有政策引導，讓不同學校有不同整合方式。中山大學校長鄭英耀也表示，高教面臨快速轉變，政府不該再以線性思考，建議鬆綁人事及財政來幫助大學。此外，過去是公立及私立大學各自合併，未來應大步創新鬆綁法令，否則資源整合及人才延攬，調太慢。

姚立德強調，大學之間合併不是為了解決少子化問題，而是要增加大學競爭力，公私併比較困難，目前可能方式是私校董事會釋出一半以上的董事名額給公立學校代表，或公立大學法人化後，再以法人化的方式進一步探討與私校合併。

私立大學協進會理事長、世新大學校長吳永乾認為，公私併涉及法制障礙較多，教育部提出釋出董事席次作法，恐還是沒有真正合併，只是讓公校參與私校治理。他肯定教育部積極增加選項，但現行法制仍面臨許多障礙。



■科技部長陳良基昨指嚴重違反學術倫理案以公開為原則。 許敏溶攝



■台大名醫陳昆鋒遭科技部認定論文造假。 翻攝畫面

名醫論文造假 科技部改規定 停權2年以上皆公開

【許敏溶、洪德諭／連線報導】《蘋果》昨獨家報導，台大醫院名醫陳昆鋒與陽明大學教授蕭崇璋有多篇論文遭科技部認定造假，已追回經費並停權處分。學界質疑科技部隱匿此案，科技部昨強調本案是經學術倫理審議會共識決議不公開，昨已開部務會報修改規定，未來學術倫理案件停權處分2年以上者，皆以公開為原則。台大醫院昨也表示，已追回陳相關獎勵金，諭令陳5年內不得申請研究案。

專研肝癌新藥研發的台大醫院醫學研究部主治醫師陳昆鋒和陽明大學生物藥學研究所教授兼所長蕭崇璋，有多篇論文遭科技部認定造假，包括圖文或資料不當重複使用、反轉或裁切等，科技部對陳和蕭分別祭出停權10年和5年處分，並追回經費68萬元和32.5萬元。

媒體昨追問科技部官員有關陳昆鋒的造假狀況，科技部研究誠信辦公室主任詹文旭

說，本起案件經審議會共識決後決議不公開，由於已決議不公開，無法提供造假情事與決議不公開的理由。

管中閔：看完報告再說明

科技部長陳良基昨在台中參加全國大專校院校長會議受訪說，昨《蘋果》報導這些違反學術倫理案件，大多發生在2006至2011年之間，當時正在頂尖大學推動過程，計算論文被加重，可能因此鋌而走險。

曾任台大副校長的陳良基分析，論文造假大多發生在競爭激烈的生醫領域，台大對於學術論文要求高，加上生醫領域競爭激烈，壓力下就會走偏鋒或鋌而走險；期待學研單位作為社會典範，自我期許要高一點。

台大校長管中閔說，學術倫理牽涉事件非常複雜，現在他知道的資訊和媒體差不多，等看到

蘋果日報A10版

完整報告才会有詳細說明，對於學術倫理的態度都是一樣，不應該違反學術倫理。

陽明大學先前認定蕭崇璋未違反學術倫理，與科技部認定不同調。

陽明大學校長郭旭崧昨指出，已應教育部要求組成新的委員會重新調查，若未來發現蕭有違反學術倫理，校方會按照規定處理，若造假論文被蕭用來提報升等，將會撤銷其升等、退回副教授，但還是要等調查結果。

教部擬推 公私立大學合併

可能方式 私校釋出一半以上董事名額給公校 或公校法人化後 再與私校合併

【本報台北訊】近年傳出多所公立大學合併案包括清華大學與新竹教育大學、東華大學與花蓮師院等，而近日交通大學也要與陽明大學合併，但仍未觸及公私合併，教育部代理部長姚立德昨出席大學校長會議時表示，將推動公私併校，包括私校董事會挪出一半席次讓公校代表參與、或是將來國立大學法人化後與私校合併，都是研擬的方向。

昨分組討論時，清大校長賀陳弘指出，大學整合分為公公併、公私併及公私併，建議應有政策引導，讓不同學校有不同的整併方式。中山大學校長鄭英耀也表示，高教面臨快速轉變，政府不該再以線性思考，建議鬆綁人事及財政來幫助大學。此外，過去是公立及私立大學各自合併，未來應要大步創新鬆綁法令，否則資源整合及人才延攬步調太慢。

姚立德強調，大學之間合併不是為了解決少子化的問題，而是要增加大學的競爭力，而公私併是比較困難的問題，教育部找來專家學者討論後，目前可能的方式是私校董事會釋出一半以上的董事名額給公立學校代表，或是公立大學法人化後，再以法人化的方式進一步探討與私校合併。

私立大學協進會理事長、世新大學校長吳永乾認為，公私併涉及的法制障礙較多，教育部提出釋出董事席次的作法，恐還是沒有真正合併，只是讓公校參與私校治理。另外，法人化後難度也未降低，公法人與私法人要合併仍有困難，他肯定教育部積極增加選項，但現行法制確實仍面臨許多障礙。

此外，近年多所頂尖大學博士班人數掛零，教育部與科技部昨在大學校長會議上拋出發給博士生研究津貼，預計下個學年度起，發給六百名優秀博士生每月三至五萬不等，希望藉此鼓勵博士生進行五加二產業等研究。姚立德表示，若符合國家重點產業，未來將發還各大學博士員額。

科技部部長陳良基說，國外給博士生津貼約三萬至五萬元，目前研擬也大概是這個數字，每年約有八百到一千名博士生受惠。交通大學校長張懋中表示，給研究津貼一定有助學生就讀博士班，像歐洲就認定大學博士生是一個職業，擁有相當專業。



下個學年度起，教育部預計發給六百名優秀博士生每月三至五萬，鼓勵研究。圖／資料照片

陳維昭 還原進官邸與蔡談管案

王金平陪同 陳菊記錄 會談一小時 蔡提議「能否重啓遴選」但表示不介入行政院事務…

【記者馮靖惠／台北報導】最新一期台大校友雙月刊，刊載台大前校長、校長遴選委員會召集人陳維昭的文章，揭露去年六月六日他由立法院前院長王金平陪同，到總統官邸與蔡英文總統談台大校長案約一小時的對話內容。文中提到，陳維昭拒絕蔡英文「能否重啓遴選」的提議，也表達希望總統以她的高度解決此案，但總統說不介入行政院事務。

陳維昭文中表示，去年六月四日，王金平向他表示，總統府秘書長陳菊請王協助安排他到官邸與蔡總統見面談管案，最後決定六月六日下午在官邸見面。

陳認為這是個政治事件

六日當天，陳菊起頭說，總統希望了解管案，請陳維昭表示看法。陳維昭說，「我認為這完全是一個政治事件，這種事件發生在這個年代很不可思議」，而政府的操作手法又太粗糙，普遍引起反感，不應為管案讓社會包括台大付出這麼大代價，應想辦法盡快解決。

陳維昭文章提到，之後蔡總統問他「是否可以再重啓遴選把事情根本解決？」陳維昭回答，遴選會完全依法行事，並無重啓遴選的法源依據。

陳維昭還向蔡總統提到，期待總統不管壓力來自哪裡，可考慮以總統的高度出面協調解決。不過總統說，她不能介入行政院事務。

蔡在意社會觀感的壓力

陳維昭文中表示，蔡總統似乎有點在意他說管案是「政治事件」，試圖否定政治介入的問題。蔡總統解釋，這或許不是政治壓力，而是社會觀感所帶來的壓力。不過陳維昭說對拔管引發的侵犯大學自主事件，社會上不認同教育部做法明顯占大多數。

隨後，兩人進入法律問題之間的辯論，包括遴選迴避、獨董揭露、遴委會選出後教育部監督審核的適法問題等。但因牽涉問題太複雜，最後蔡總統要求不要再繼續辯論法律問題。

蔡提台大跟企業太密切

蔡總統也提出幾個問題，包括：台大跟企業關係太密切、台大遴委會的企業遴選委太多、學生代表一人太少。陳維昭認為這是遴選委員會組織法的問題，有其整體考量，當然可討論修法。

另外，關於地檢署約談遴選委，蔡總統說在她主政之下不容許發生。不過據她了解，地檢署只是以「證人」身分約談遴選委以幫忙了解案情。陳維昭說，不管遴選委以什麼身分被約談，一般人都會害怕，能免則免。王金平也說確實大部分人都會嚇壞。

陳維昭說，在他和蔡總統的談話中，陳菊在旁簡單記下要點，談了約一小時。最後王金平表示，接下來的事就由陳菊去處理。

台大名醫 陳昆鋒 爆10篇論文造假

陽大蕭崇璋是5篇合著者 陳、蕭分停權10年、5年

台大醫師陳昆鋒和陽大教授蕭崇璋論文造假案

2011~2016年	陳昆鋒造假10篇論文
2016年11月	台大醫院立案調查陳昆鋒案
2017年	台大醫院調查認定造假但未公布
2017年5月	科技部接獲檢舉、啟動調查
2018年1月	科技部調查認定造假，陳停權10年、蕭停權5年，函文兩校
2018年初	蕭崇璋升等教授
2018年9月	陽大收教部函文、調查認定蕭未造假
2018年11月	教育部函請陽大重啟調查

資料來源：科技部、教育部、台大、陽明大學
製表：記者簡惠茹、吳柏軒、吳亮儀、林曉雲



取自國家新創獎官網



取自陽明大學生物藥學研究所網站

〔記者簡惠茹、吳柏軒、吳亮儀、林曉雲／台北報導〕台大又傳論文造假弊案！科技部去年初調查認定，台大醫院主治醫師陳昆鋒有十篇論文涉及造假，重懲停權十年，陽明大學教授蕭崇璋參與合著論文也被認定造假，停權五年。其中更牽扯出陽明大學去年同意蕭崇璋升等教授，但升等論文就有兩篇涉假，陽大一度調查卻認為蕭未造假，教育部已要求陽大重做調查，如造假屬實，將追回蕭的教授升等資格。

台大醫認涉假未公布也未通報科技部

二〇一六年台大教授郭明良遭國外學術網站踢爆多篇論文涉造假，重創台大學術聲譽，參與合著論文的前台大校長楊洋池雖調查未涉假，但也請辭下台。如今又遭爆台大在同年一年還有台大醫師也論文造假，更使台大學術誠信蒙塵。

現年四十九歲的陳昆鋒專精抗肝癌標靶新藥研究，是台大醫院重點栽培醫師。但科技部昨證實，科技部學術倫理委員會於二〇一七年五月接獲檢舉啟動調查，去年一月認定陳於二〇一一年到二〇一六年間有十篇論文涉造假，決定重罰十年停權處分，追回六十八萬元研究補助費。

蕭的升等論文涉假教部要校方重查

台大醫院昨坦言，院方早在二〇一六年就已主動調查、確認陳有論文造假，追回獎金並要求五年不得申請研究案，陳是台大重點栽培「研究型」醫師，發生此事「非常失望」。但據了解，台大醫院未對外公布，科技部也未獲台大告知，是接獲檢舉才啟動調查。

陳指認知有落差蕭提行政救濟

陽明大學昨指出，科技部在調查學倫案，校方並不知情，是去年二月科技部告知蕭涉論文造假，才啟動調查。因蕭與陳共組研究團隊但有學術分工，陽大學術誠信委員會認定蕭並未違反學術倫理，因此仍讓蕭引據涉論文升等。

陽大指出，而後蕭雖委託學校繳回補助費，但他同時也提起行政救濟，希望釐清認定爭議。目前因教育部要求陽大再對升等論文做釐清，學校會重啟調查。

陳昆鋒昨則澄清，此案是對造假的認知有落差，對科技部認定只能接受，但制度上應給當事人爭取清白的空間。

科技部火速規定 學倫違規案以公開為原則

〔記者簡惠茹、吳柏軒、吳亮儀、林曉雲／綜合報導〕台大醫院和陽明大學爆出論文造假案，事實上，科技部近五年處理十一件學倫案中，台大與台大醫院就占四件。科技部長陳良基昨直言，頂尖大學為衝論文加分有人會走漏洞，生醫領域出現較多問題，希望學界更自重。對科技部不公開造假論文案，外界砲轟黑箱作業，陳良基昨坦言不妥，科技部亦火速修正規定，除停權兩年以下案情輕微案件，其他學倫違規案件均以公開為原則。

台大、台大醫頻出包 陳良基籲學界更自重

科技部近五年來審議十一件學倫案，包括中研院、台大或陽明大學等多所頂大論文都出包，其中台大與台大醫院就占四件；若以停權十年之嚴重處分來看，總數四件，台大與台大醫院就有兩件，占比五十%。陳良基表示，學倫案發生時間多在二〇〇六到二〇一〇年間，正是政府推動「頂尖大學」期間，因論文加重計分，加上學倫法規不周延，導致有人鋌而走險、走漏洞。他期待學界做為社會典範，應有較高的自我要求。

對於外界質疑科技部學倫審議委員會是密室黑箱決議，科技部昨表示，目前依規定是由學倫審議會自行決定公開與否，昨天部務會報已火速修正「科技部學術倫理案件處理及審議要點」第十三點規定，明文將「由審議會決議」改為「除情節輕微者外，以公開為原則」。

也曾涉論文爭議管中閔：學倫是基本要求

台大論文造假頻傳，近日甫接任台大校長的管中閔昨日出席大學校長會議，他被媒體追問台大論文造假事件時表示：「學術倫理是任何學者基本要求，沒什麼好講的，一定是這樣。」事實上，管中閔先前也曾被立委揭露，與他校教授合寫的論文，和學生論文大量雷同、涉及學倫爭議，而後台大校方以該篇論文不是正式學術論文為由，決議不處理。

自由時報 A15 版

論文抄襲 毀了肝癌新藥名醫

魏怡嘉、李侑珊／台北報導

台大醫院醫學研究部主治醫師陳昆鋒與陽明大學生物藥學研究所長蕭崇瑋都被認定論文抄襲，台大醫院表示，這是2016年舊案，台大曾進行調查，經校評會做出陳昆鋒5年內不得再向台大提出研究計畫申請的處分，並扣減研究獎勵金，他是院內少數栽培的重點研究型醫師，也是國內肝癌治療新藥研發新星，對他論文造假，台大感到失望。



與蕭崇瑋是同窗 專注創新

陽明大學則說，將會採取更高規格的處理，組成新的調查小組釐清相關疑義。對於論文被認定造假，記者致電陳昆鋒，他冷靜的說：「謝謝！」隨即掛掉電話，之後手機便進入語音信箱。

台大副院長王亭貴表示，陳昆鋒是台大重點栽培的研究型醫師，在台大這樣的醫師不到10位，其主要以研究為主，但為了不與臨床脫節，仍會保有少數門診。

經瞭解，陳昆鋒在台大周三下午逢雙周才有1個家醫科門診，一個月看診2次。

49歲的陳昆鋒，在台大完成住院醫師訓練後，便前往美國俄亥俄州立大學攻讀藥學博士，與此次同涉合作論文造假的陽明大學教授蕭崇瑋為實驗室同窗好友，陳在取得學位之後重回台大醫院，成為研究型主治醫師，專注於創新肝癌標靶藥物的相關研究。

一位台大教授指出，陳昆鋒主要做肝癌新藥衍生物的研究

，也拿到生技醫藥國家型計畫（NRPB），目前治療肝癌的標靶藥物只有2個，但僅有5%~15%有效，陳昆鋒找到不同的標靶，經過動物實驗後，接下來要進入人體臨床，如果順利完成，將是第一個由國人開發的肝癌治療標靶藥物。

開發肝癌標靶藥 國人首例

陽明大學的認定卻和科技部不同！陽明大學主任秘書陳怡如表示，在校內經過學術倫理委員會

討論，反覆勘誤相關論文的圖片，校方認為涉嫌造假的研究並非蕭崇瑋負責，且相關論文也已完成勘誤，因此認定蕭並未違反學術倫理；至於研究主持繳回科技

部，則是蕭自己的決定。

陽明校方認定蕭負責的5篇論文未造假，其中2篇論文還被蕭用來提報升等並獲得通過。陳怡如解釋，蕭在校內申請升等是在

傳出學倫爭議之前，因此無法追。但對於此案，教育部仍有疑義並對學校提出建議，陽明大學7日已召開學倫會，確定將成立調查小組，釐清與調查相關爭議。

補助款1.5億 科技部追不回來

李侑珊、簡立欣／綜合報導

台大醫院醫學研究部主治醫師陳昆鋒10篇論文被科技部認定造假，其中5篇論文陽明大學生物藥學研究所長蕭崇瑋也一同合作，分別被停權10年及5年，而兩人共同研發的肝癌末期新藥，68、32萬的補助款雙雙被追回，但兩人另在2015年入選生技醫藥國家型計畫，並成立公司，陸續獲科技部補助1.5億元，科技部則表示無法追回。

陳昆鋒與蕭崇瑋共同開發抗癌新藥SC-43，2014年也獲得第11屆國家新創獎，這項研究

不僅獲得生技醫藥國家型計畫（NRPB），科技部與台灣生技整合育成中心更注資約1.5億元，團隊更在2015年底成立衍生公司，並提出SC-43於美國與台灣的人體臨床試驗申請，但兩人研究論文均遭科技部認定抄襲造假，其中包含圖文與資料不當使用、裁切。

由於這10篇論文都被列入科技部補助專題研究計畫，消息爆出後，科技部也作出處罰，科技部學術倫理委員會決議，對陳做出停權10年的決議，這是僅次於終身停權的嚴厲處罰，並追回研究經費68萬元，至於蕭則被處分停

權5年，被討回約32.5萬元。

科技部長陳良基昨日在台中出席全國大學校長會議時表示，該類事件以2006年到2011年發生較多，違反態樣以「抄襲」占6成以上最多，而研究計畫或論文發表平均在5年左右，才能被發現有學倫問題。

陳良基說，當時推動頂尖大學計畫，加重計算論文數量，且國較無學術倫理相關規範，而生醫領域競爭特別激烈，全球皆然，國內以台大壓力比較大，呼籲研究人員勿重蹈覆轍，科技部也著手將適時主動公布學術倫理違規案件。